

# 省政府办公厅转发省水利厅 关于进一步加强水利工程水费计收 和管理工作的意见的通知

苏政办发〔1997〕172号 1997年12月2日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位： 和管理工作的意见》已经省政府同意，现转发给你们，请认真贯彻落实。

省水利厅《关于进一步加强水利工程水费计收

## 关于进一步加强水利工程水费计收和管理工作的意见

（省水利厅 一九九七年十一月十九日）

省政府：

《江苏省水利工程水费核订、计收和管理办法》（省政府66号令）发布以后，各级政府认真贯彻落实，各省辖市先后制订了实施细则；各级水利、财政部门在同级政府的领导下，广泛开展了水利工程水费（以下称水费）计收工作的学习和宣传，加大水费收交和管理工作的力度，有力地推动了我省水费收交和管理工作的顺利开展，为水利工程维修养护和管理运行提供了保障。但是，目前我省部分地方在水费计收和管理上存在欠收和管理不善等问题。今年上半年，省审计厅组织对无锡、南京、镇江、常州、苏州5市1994至1996年的水费计收和管理进行了审计，审计表明，苏南5市在水费征收方面做了很多工作，但欠收现象比较严重，欠收额呈逐年递增趋势，5市3年欠收水费达4168万元。为进一步做好水费计收和管理工作，确保水费收齐收足、管好用好，现就加强我省水费计收和管理工作的意见如下：

一、加大水费收交宣传力度。供水工程是投入了大量财力、物力建成的，水费是供水成本的补偿，也是维持供水工程简单再生产的主要经费来源。各地要采取多种形式宣传水的商品属性和水费计收的重要意义，提高全社会的水商品意识和水费收交的意识，进一步提高贯彻执行省政府66号令的自觉性。

二、严格执行省政府文件规定的水费计收范围和标准。各级政府和水利行政主管部门，要严格按照省政府规定的收费范围和标准进行计收，收费范围不得缩小，收费标准不得降低。对应收水费要全面摸底测算，应计收的项目，要予以全面计收；对低于省规定水费标准的项目，要调整到位。

三、加强水费计收工作。各地要高度重视水费计

收工作，实行目标管理责任制，做到责、权、利相结合。做到不少收、不漏收。各级水利部门要尽力自收水费，委托其他部门代收的，要签订好委托代收协议或合同，严格按合同办事。自来水厂使用水利工程供给的水，应按其既供工业又供城镇居民生活自来水的费种和水量分别计算，交付水费，水费列入生产成本，核入自来水价内。要加强用水计量工作。要按照省水利厅、省技术监督局印发的《江苏省取水计量设施使用管理办法》（苏水政〔1997〕69号）规定，对用水单位限期安装计量设施，实行计量收费。凡不安装的不予供水，取消取水登记，吊销取水许可证。对欠交的水费要限期补交，对不交纳水费的单位，要督促限期交纳；督促无效的，应采取必要的经济、行政、法律的手段予以计收。

四、强化水费管理。各级水行政主管部门和水费专管机构都要认真执行省财政厅、省水利厅1992年制订的《江苏省水利工程水费财务管理办法》，切实做好财务管理工作。特别是要加强水费支出管理，严格执行水费开支规定；对用水费安排的专项维修工程，要建立预决算制度。要严肃财经纪律，对审计中查出的违纪行为要坚决纠正。截留转移的资金要如数收回，虚列支出，挤占挪用的资金要如数归还。要加强对乡镇水费的管理，乡镇收取的水费要按省规定全额上交县水行政主管部门的水费管理单位，支出由县水费管理机构按核定计划拨给。要加强水利综合经营周转金的管理，借出周转金必须坚持有偿使用、限期归还的原则，定期组织清理和回收。同时，对投放的周转金，要进行有效的跟踪管理和监督，对未按规定使用周转金的，要立即纠正，直至收回。

以上意见如无不妥，请批准各地、各部门执行。